

# DEBRECZEN NAGY-VÁRADI

# ÉRTESETŐ.

Hirdető, szépirodalmi és vegyes tartalmu közérdekű hetilap.

**Előfizetési díj:**

Egész évre helyben s vidékre . . . . .	4 frt.
Félévre . . . . .	2 „
Évnyegyedre . . . . .	1 „
Egyes példány . . . . .	10 kr.

Hirdetések jutányos árért közlötnek, külön mindannyiszor 30 kr bélyegdíj mellett. Szerkesztői iroda Debreczenben: Nagyuj-ntca 1609. sz. a.

Nagy-Váradon előfizetések és hirdetések felvételnek Nuricsán Péter fűszerkereskedésben.

A nyilttérben magán és pártérdekű cizkiket ócsó árért elfogadunk.

## Ha elfogynak....

Ha elfogynak majd a dalok  
Hogy ha szívem eleded,  
Ha elmegyek oda, hommét  
Visszajöni nem lehet :

Lesz-é ember a ki majdan  
Siromhoz jó könnyet ejt?  
Ültet-é majd virágokat  
Siromra a szeretet?!

Hogy ha ottan engemet majd  
Nem keres meg senkisé, —  
Hogy ha szívem elporhadva  
Feledés között pihen :

Ha mindenki elfeledne  
Te nem feledsz el soha!  
Virágokat ápolhat majd  
Hamvadó szívem pora!

Halász Dezső.

## Ne kölesönözzetek!

(Ön elbeszélés)

*Irtá egy elbusult írniok.*

(Folytatás.)

Megvallom egyidő óta kezdem a szegénységet tehernek tekinteni. Ezeknek előtte az egyszerű diákkal tartottam ki — midőn a ház égett, melyben lakott volt, egész dicsőséggel így kiáltott föl: nem a dom százfintért, hogy semimim sincs! — De ki tehet róla, hogy a hány órája van a napnak, ugyananyikülön nézete is lehet az embernek.

Hogysime?! hiszen minden perczen érik az ember esze, szíve, hajlama, gusztusa. S mikor egyik másik megért, lepottyan az mint a gyümölcs; s fája habár újra és újra lepottyan, újabb és újabb gyümölcsöt hozni megneve szüinik.

S van ebben valami különös? Nincs. Ez igen természetes, mint a juhász bunda. — Valaki például kegyetlenül elhatározta magát, hogy sohasem házasodik meg; hiszen az a házas-ság ilyen meg amolyan gyötrelen, csupa konzervatív s egy esőppet sem li-

beralis ember lelkéhez való önmegadás. — Elvéhez tehát, — mint szilárd emberhez illik, — hü marad mindadig: mig im egyszer egy kis gyönyörű bohó gyermeklyány kiejti lába alul a földet, mit csak akkor vesz észre az elhű férfi, midőn javában írja imádot-tához a rosznál roszabb verseket; hapedig a versíráshoz érzéke nincs, írja hozzá a kadenciátlan költeményeket, szerelemtől duzzadozó levelek alakjában; s végre váltót bocsát ki, szerelme nagyváltának bizonyítására; s pedig ilyenén forma tartalommal: „1875. október 20-kán fizessen ön ezen első (?) vallomásánál, illetőleg váltónál fogva nekem magának a pap előtt egy „igent“ (Értéke készpénz!) Fizetendő a templomban. — Csirke Hon kisasszonynak. Elfogadom: Csibukovics Alfréd.“ — Ez a váltó azonban itt, nem mindig szokott megállapodni; sokszor olyas valami forgatmányos féle kezére jó. — De csitt erről! — Ez aztán a vál(t)ó törvény-zék dolga.

No lám! a megfontolás és elv-szilárdság, hogy válik egy szélbe szállt pihévé, s hogy puhul meg!

De tekintsünk másféle régiókba. Szamarkandy Uczubu gróf, tekintélyes vagyonu ur, független akar élni; ő nem hajlong se föl, se lefele. Mig egyrészt a népkegy mézesbotjára támaszkodni rangján alul áll, ugy másrészt a hatalom kezében sem akar egy penna lenni, mit elhasználás után rendszerint eldobnak. Szóval neki nem kell még a miniszterség se. Neki az egész politikai kinlódások neveltségek; tisztviselőség, országos képviselőség blitri. Aztán meg mit is akarnak azok a fakó skriblerék fenhangu vezéréikkel, országos gazdasági, fináncziális tanácsolgtásukkal? van-e csak egynek habár valami fél tekintélyű vagyona is, amelynek beszerzése és megtartási módjából következtethetni lehessen egy elveik nyomán boldogíthatandott állampelvirágoztatását?! Nincs. — Mig az egyik — ugynevezett független párti lapszerkesztő a remény zöld spenót erdejében maga a legnagyobb vad: addig az ugynevezett szabadelvűek, — kik

vadászcsizmából valóságos kalucsuikká zsugorodtak össze, — a főnálló hatalom halhatlanítását tüzték ki czélul, s tapossók a sarat, melyből ennek a dicsőség piramisát vélik ezredekre összetákolhatni, mi pedig alig hogy elkészült: összeomlott egy krízis szél fuvaltára. — Neveltségek!

No, mondom, így elmélikdik Szamarkandy Uczubu gróf.

Egyszer azonban kezd neki nem izleni a szivar, nem a sámpányi, az ételek valamenye kozmás, elfuserolt, úgyan nem eléggé jól vetve, itt görös, ott dombos, a whiszten egyidő óta mindig veszt, amiben nem a pénz vesztéség a fő, hanem a folytonos szekatura. A vadászát nem vidítja, kopászat, lovászat, dineé, soupeé sötlan mulatság, s végül minden szép asszony, akinek idáig a szépettette, kezdi előtte veszteti bájait. Az a Tinka, kezdi szöke minőségét valami nagyon veres be át chängeirozni. — Luiz, karcsúságát teljesen feladta. — Paula fogait valami rozsdá-féle tisztelte meg. — Klotild, kezd olyanná válni, mintha merő fagyalt volna. stb. — Hivatja orvosát.

.. Doktoch! — szólítja meg őt az „r“ betűvel megbirkózni nem tudó méltóságos ur — nézze meg útechemet! én egész testem uchadalmában choppant nagy hanyatlást éheztek. Miécht nem izlik nekem a szivach? s egyéb uchi szóchakozáscha tachtozó dolgok? szőljon! hisz ön azécht tanulta ezt a mestechséget, hogy mind ezeknek utját állja. — Nos?

Mire doktor Köppöly a méltás úter után nyul, a nagyságos nyelvet megtekinti, s ugy találja: hogy ő excellenciájának valami spleen féljeje van készülőben: a nyelve nyákkal erősen bevonva, a takhártja rajta pecséses; torkában a nyeldekő körül vörös duzmák ülnek egymáson, mint a korallágak. Aztán előveszi hall tükéct, mellőre illeszt, hallgatózik, s megállapítja, hogy az a sipolás is, mit az excellenciás tudóje véghez visz, Pánt, igenis nagy zenésszé teltette, de itt ezuttal a tudó e muzsikája a méltóságos ur hosszuzutra indulójának a nyitánya lehet. —

Minélfogva a doktor megvakargatva fületvét, e kombináció fontos voltára nézve kérdést tesz:

— A fejében nem érez méltóságod valamit; hogy úgy mondjam hullámzását, itt, itt az agyacsón valami nyomást, köztölgést? s többeféle.

.. Tudja doctoch? olyan fochnát échzek fejében, mintha valami füst vagy kőd volna ott velömche leechszkedve. (Ézt a doktor nem találta valami különösnek, s így különösebben aggasztó bajnak sem, mert a gróf ur, a Szent László és Szent István társulatoknak tudvalevőleg igen jóraváló és buzgó tagja volt, tehát már ennélfogva is e baj indoka távolabbra nem is volt kereshető.) A gromchomban valami nyomás szekichoz, szivem köchül mintha valami bochzonás volna valamitől, de mitől? azt meg nem magyarázhatom. Szóval nekem gyökeches kuchára volna szükségem.

Az orvos értelmes fő, s rögtön kifalálja hol a bibe: „a far nienteben,“ ami magyarul annyit tesz, mint „czoki! dolog!“ Gondolkozik: ezt a cselekvés mentes urat be kellene ugratnom valami olyatén dolog körbe, ahol ha egyebet nem tesz is, legalább a nevét napon-ta oda kellene valahová pingálni. Az éritközés stb. tán kiragadhatnák spleen-jéből, melybe okvetlen sodortatni fog a földfedezett előleges bajok vizitéből következtetve.

— Méltos uram! — kezdi a doktor az első kurát — ha sokáig élni hajlandósága van, s ezenkívül életkedvét is visszaakarná nyerni: az eszetben egy tanácsom egy gyógyszerem van, és ez: valami érdemeink, kitűnő elméjének (!) megfelelő hivatali állást kell méltóságodnak elfogadnia, illetőleg ezért kezét kinyújtania.

.. Bachátom doctochka! ez a legvadabb tanács mit váchhattam.

A doktor vállatvon. — Itt más nem segít. — Fürdő, párbaj, kocsiszkodás, széptevés, színház, pilule digestives, életial, első rangu énekesnő, ad hoc szerelme, mind nem azok mikre a grófnak helyhezkerednie kell, ha gyökeresen gyógyulni akar.

A gróf elvonul, gondolkozóba esik, fontos. Első dolog. Kapja magát végre s lovai közt legutolsó járásu paripáját, már t. i. esztét fölymergelt, megsarkantyuzza. Beállít a miniszterhez, persze csak egy ló hát-on, vagyis gondolatban. Átgondolja egész fogadtatását, s miután azt nagyon nagybecsűnek találja a miniszterre nézve, fogat, s rohan Budapestre.

.. Minisztech uch! tiszteletemchől akachva biztosítani, fogadja ennek zálogaul személyes megjelenésemet!

A miniszter elbámul, ki volt az az ember, aki ezt az ürgét kiöntötte lyukából, ? ki soha sem kért, sem adott. — A parvenu miniszter — mert gróf Szamarkándy előtt, mi is lehetne más egy pickauf ember? — persze szívesen fogadja a született nagyság és élő törpességét, alig talál helyet számára, hova ültesse; addig keres azonban, hogy eszébe jut, hogy hivatali osztályában

levő butorai közt egy sínes olyan kényelmes hely, mint az X. vármege főispáni széke. — mely ugyan jelenleg be van töltve, de hiszen az a vízlet amit egy csuporba belehet tölteni, ki lehet azt tölteni is. Tehát töltük ki. — Elég az hozzá, hogy Szamarkandy gróf lemondva a szabadelvű párt és skribleriek szidásáról, s csak a független pártiak most más obligát, szidhatási jogát tartva fel, beszuszakoltatik X. megye elnöki székibe, hova ilyen tálentum kimondhatlanul szükségeltetett is.

Mire Uczubu gróf pompásan meggyógyul, a megye pedig átveszi tőle a betegséget. (Ami különben helyén is van, menyiben jobban elbir olyan betegséget egy egész megye, amely egy ily fontos, illetőleg mázsás tekintélyt megölne.)

No lám! ki hitte volna. . . tehát itt is bebizonyult az, ami a házasság ellenesénél főnebb igazolta magát, hogy t. i. az ember legszilárdabbnak hirdetett nézete, csököne, elve, bogara, — vagy nevezzék bár minék — mindig a jövők perczének hatalmában van. Itt a szükség, ott a tekintély, amott a fényes heverés, emitt a szerelme vagy kenyér az ur és irányadók. Miért nem lehetne tehát iyetén kiváltsága a szó rakozhatnám ságnak is?!

.. Mind ezekkel pedig csak azt akartam a szíves olvasó előtt bizonyítani, hogy midőn én ezeknek előtte, imádott szegénységemet egész költői szempontból tekintém, s most már ugyanazt a legmegelőbb prózának lenni tartom ezt a főnebb előadott illusztrálás alapján, — köpenyforgatás, vagyis elvpuhulás vádjá nélkül tehessen.

Tehát mint mondán, a szegénységbe tökéletesen belefáradtam. Az ügyvédi irodában való foglalkozás mellett jóvedelmemet egy zsákvarrótübe belefizhetném, az olyan vékony. A versírás lehet, hogy habár levelet terenne számomra, de ez ismét csak anyit ér magában, mint a mártás, melyhez magam volnék a hus. Igazán mondom, belefáradtam abba: hogy semmim se legyen. Eh! ezen változtatni kell. Ne járjon énrám ezentul kontózaklatással se szabó, se suszter; se semmiféle vad produktoma a természetnek. A lottériára ugye se tettem soha, tehát még ma lesz a napja, írok Orlicze csuda-tanárhoz Berlinbe, hogy javasolja meg nekem azt a három számot, amivel ternőt csináljak. Ugy. Tehát kezdünk hozzá a levélíráshoz:

Tehtetes matematikai tanár ur! Szegény vagyok mint a kutya. Ez ösztönöz arra, hogy lutri látoksgódnál 3 olyan szám jóvendőlésért eszedezek, mellyel okvetlen ternőt nyernőd leszek. Kérem tek. uraságodat, sziveskedjék engem (is bolondá) tenut, mint anyi ternő éhes atyámfát.) : megvigasztalni, mint anyi más boldogítottat.

Anyit pedig meg akarok vallani a kedves numerus professor urnak, hogy az az 5 kr, mit e levélre ragasztottam, estére egész önállólag fogó vascorám értékét képviselni, — de már

annak pász! tehát a honorariumot kélsőbb!

Válaszát post. rezante s így kérem:

„25348.“ urnak

Budapesten.

Tehtetes lutri prófótásógódnak!

duplán aláztatós szolgálja:

50,696. m. k.

(Folyt. köv.)

## V e g y e s .

— **Az ügyvédi kamara** mult havi rendkívül közgyűlésében az ügyrend és a folyó évi költségvetés tárgyalatván: az ceterjlesztés csekély módosítás mellett elfogadtatott. — A tagsági díj 20 frt, beiratás 5 frt ügyvédjelölteké 3 frtban határozott. — A beiratás jövőre is hasonló összegben czeleztatik megállapítani, — tehát jövőre a tagok a tagsági díjnak ily magas viselésétől meg lesznek óva. Kell, hogy a kezdet terheit megoszoljanak a később beírandó tagokra is.

— **Margitai** Lajosnak Tisza hure elleni sajtóperében f. é. május 20. — Komlóssy Imrénnek mint a „Tisza“ biztositó intézet elnökének, 11. a. 3-án József elleni sajtóperében f. é. jun. 3-kán d. e. 8 óraker veszi kezdetét a tárgyalás.

— **Huzaai találmányok**: új-nemű **puskapor** talált fel Sós Sándor bázánkná, mellyel egy percz alatt 12-szer löni lehet; — **Kormányozható léghajóra** szabadalmat kért Hofman és Homlan; továbbá oly viharfáklya kát készítenek, melyeket előlanti az elemek nem képesek és a legnagyobb tiszta légszerű világot adnak eső és szél daczán is.

— **A debreczeni** István gözmalom részvényesei a mult évről nem kapnak osztalékot, mert a folyót évben 154 ezer frt. vesztésig állott be, résint a mostoha idő szilte viszonyok. részint tapasztalatlan kezelés miatt.

— **A leányiskolák** évi rendes közvizsgái holnap veszik kezdetüket.

— **A joghallgatók** zártkörű majnlisa folyó hó 26 ikán d. u. a népkertben tartatik.

— **Dobos** (I. rabló és zinkos) társai befogattak s a helybeli törvényszék előtt vizsgálat alatt állának. — A legfőbb ítélőszék ítélete vaj! mikor fog reauk mondani érdemlett bünetést!

— **Signer** Lajos budapesti könyvárus Magyar könyvesház czim alatt egy jóra való könyvgyűjteményt indított meg a régi és újabbkori jelesbb művekbl. Elsőffizet: Ohernyik Károlynak déltrajzát s két beszélyt tartalmaznak; — második fizet Tolnay Lajostól „A somvári Fűyes Adám ur“ beszélyt; harmadik fizet Sacher Maschtlól Holdas új sziamt beszélyt; negyedik fizet tartalmazza Anyos Pál költeményeit. Mindenik fizet ára 20—20 kr. az utolsó kettő fizet ára 40 kr. — Ohajtandó, hogy a népirodalom terén e válatat minden népszerűt többit leszorítson a térről.

## Színházi rövid szemle.

Szombaton, Ápril. 24-én adattott a **Magyasi rénkirály** első előadásához hasonló sikerrel, ugy az előadás, mint a díszletek szíves és pontos előtintéztésé illetőleg; s közönség és szép számmal jelent meg.

Vasárnap, ápril 26-kán: „**IV. László**.“ történeti szomorjáték 5 felvonásban, Dobsa Lajostól. E tartalmánál és ügyes kidolgozásánál fogva hatásos darab kitünő szabotatással tanulmányt igénylő és tanusító átérzéssel adattott mindegyik nagyobb szereplő részéről, ugy hogy az elismérest csakis a szerepek arányánál fogva lehet osztályozni. A czimszerépet Má n-

doki játsza. Eduát Lukácsiné, Aydát Rónainé személyesíté. — Sajnos azonban, hogy e kitünő előadást is nagyon kevés számú közönség nézte.

Hétfőn és Kedden, „**Giroflé-Girofla**.” új 3 felvonásos operette adatott s főleg először telt ház előtt. Színészetünk ez egyik legerősebb és legjobban szervezett ága az új és különben is ugy meséjét, mint zenéjét illetőleg kitünő operette-ben ma is megmutatta, hogy legtöbb vonzerőt és hatást tud kifejteni. Kitünő magán. — kettős és kardalok, s kedves zene és nevezé- tésre kényszerítő bohóságok és fényes áltö- zékek Angot kedvelt operetteünk mellé helyezik e darabot s bár vetélkedik azzal, de felül nem mulja. — Az előadás értékét Krecsányi Sarolta kettős szerepé- bení ügyes játéka, kitünő éneke s nagyszerű áltözéke képezte; mulattató oldalát Együd

és Horváthné, s Szabó Bandi alakításai nyújtották s a sikert teljessé az ügyesen vezetett zenekar tette.

Szerdán, ápril 28-kán: Közki- vánatra „**Didier**,” vagy a késő szere- lem.” Nagyszerű hatásos darab adatott; azonban a megjelent felleje grészámú kö- zönség, — midőn az összes pályoháló alig 3 vált elfoglalva, — e közkívánatot élesen meghazudtolá, illetve kiganyolá; csak ámulva néztek eg másra s megjelentek és szerepelt, hanem az utóbbiak dicséretönk- re legyen mondva, bár kétségkívül éreztek e közöny hatását, de nem éreztezték, lega- lább kellően palástolták.

Csütörtökön, ápr. 29-én. **Al- phons ur**, új francz. vígjáték 3 felvonás- ban, ifj. Dumastól adatott elég izykezzettel és kedvvel, de ez is nagyon kevés számú közönség előtt; ugy látszik a színházzal

együtt a színházba járási, színművészet pártolási kedv is megbukott. Oka különben mind kettőnek egy: az ismert és érzett pénzhiány, és még egy az úgynevezett polgároknál a színház adta élvezet és előny nem érzése, illetve az az iránti érzés szuny- yadása s talán hiánya. . . . . !

## Debreczeni piaci középár,

mérőben, 1875. ápril 20.

Buza 420. Kétszeres 340. Rozs 290. Árpa 210. Zab 180. Tengeri 270. Köles 325. Kása 600. 1 zsák burgonya 150. 1 mázsa szalonna 36 — 37 — 38 frt. 1 mázsa báj 41 — 41½ — 42 frt.

**Báthory Sándor,**

felelős szerk s laptulajdonos.

# HIRDETÉSEK.

1431.  
1875.

## Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telegkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes **Kovárd János** részére alperes **Kovács János és neje Horváth Sarolta** 206 arft tőke és járulékaí erejéig lefoglalt ingatlan, u. m. a debreczeni 4606 számú telekfejézőkönyvben bejegyzett 1300 arfra becsült **péterfia-külvárosi 3698. sz.** házastelek folyó 1875-dik évi **május hó 11-dik**, szükség esetére **junius hó 11-dik** napján délután 3 órakor, a tkvi irodá- ban végrehajtó Kovács József által megtar- tandó árverésen el fog adatni.

Az árverési feltételek a következők:

1. Kikiáltási ár a becsersték, melynek 10%-a, vagyis 180 frt az árverelmi szándé- kozók által a kiküldött árverelő kezé- házat pénzüi letendő.
2. Az ingatlan az 1-ső árverési határ- napon csak becsáron felül vagy azon, a 2-ik árverési határnapon azonban becsáron alól is eladatik.
3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig a leütéstől számítva, az első 8 nap, a második 2 hónap, a h-rmadik 4 hónap alatt az árverés napjától fogva járó 6% kamatá- val fentirt telegkönyvi hatóságnál lefizet- tendő; a bánatpénz az első részletbe tu- datik.
4. Vevő a vett ingatlanokkal azonnal birtokába és használatába lép; tulajdon- joga azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebelezetni.
5. Vevő viseli az átírási kincstári di- jat, és a vett ingatlan után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s egyéb terhet.
6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a vett ingatlan bármely érdekelt fél kérelmére a p. t. r. t. 459. §. értelmében vevő kárára és veszélyére uja- ban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron alól is el fog adatni.

A fávólévó vagy meg nem jelenő jel- zalogos hitelezők a vételár felosztása alkalmá- val, a hivatalból kinevezett gondnok ügyvéd Hódi Gyula által fognak képvisel- tetni.

Azok pedig, a kik a lefoglalt ingat- lanra tulajdoni vagy más igényt érvényesít- hetni vélnék, felhivatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetőmny közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — fentirt telegkönyvi hatóságához nyújtsák be.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telegkönyvi hatóságnak 1875-dik évi ápril hó 2-dik napján tartott üléséből.

**Boruzs József,**

jegyző.

2144  
1875

## Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint tkvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a bűzben néhai **Péntek Bálintné Rudai Juliánna hagyatékához**, részben gyermekei tulajdoná- hoz tartozó ingatlanok, a megki- sérlétt 1-ső árverésen el nem kelvén, azok a kitiizött 2-ik határidőben, u. m. a **debr. 3046. számú tjköze jegyzett s 10.000 frtra becsült varga- utezai 2259. sz. házastelek, kert és 9 hold 900 □ öl önödi szántó föld folyó évi május 5-kén a régi tkr 1962 ik lapján bejegyzett s 5000 frtra értékelt halapli 10 ho- gyás Kaszálló pedig folyó évi május 7-kén mindenkor d. u. 3 órakor a tkvi irodában végrehajtó Török Péter által megtar- tandó árverésen, szükség esetére becsá- ron alól is elfognak adatni.**

Kikiáltási ár a becsersték, az árve- ről által letendő bánatpénz a házra nézve 1000 frt, a kaszállóra nézve 500 fr.

A vételár 3 egyenlő részletben a leüt- éstől számítva 2, 4 és 6 hónap alatt. ese- dékés 6% kamatával a tkvi hatóságnál lefi- zetendő, a bánatpénz az utolsó részletbe tudatik.

A többi feltételek a kiküldötténnél és a telekhivatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint tkvi hatóságnak 1875. ápril 16-án tar- tott üléséből.

**Boruzs József,**

jegyző

2 2

1493.  
1875.

## Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telegkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes **debreczeni első partársulati bank** részére, alperesek **Lázár Sámuel és Varga Gábor** tól 10 arft tőke és járulékaí ere- jéig lefoglalt ingatlanok, u. m. II.-pályi 373 számú telekfejézőkönyvben A × 816. h. r. sz. alatt bejegyzett 10 arfra becsült **szől- önek** Lázár Sámuel illető fele része — továbbá a h-pályi 575. sz. tjköze A × 315. h. r. sz. a. bejegyzett 60 arfra becsült ház- zateleknek **Varga Gábor** illető fele része folyó 1875-dik évi **junius hó 2-dik**, szükség esetére **július hó 2-dik** napján délelőtti 10 órakor, a H-

**pályi község házában** a derecskei kir. járásbírósig által megtartandó árveré- sen el fognak adatni.

Az árverési feltételek a következők:

1. Kikiáltási ár a becsersték, melynek 10%-a, vagy is 1 ft, illetve 6 ft, az árverelmi szándékozók által a kiküldött árverelő kezé- házat pénzüi letendő.
2. Az ingatlanok az 1-ső árverési határ- napon csak becsáron felül vagy azon, a 2-ik árverési határnapon azonban becsá- ron alól is eladatik.
3. A vételár 2 egyenlő részletben, és pedig fele része a leütéskor azonnal, fele része 15 nap alatt az árverés napjától fogva járó 6% kamatával fentirt telegkönyvi ha- tóságnál lefizetendő; a bánatpénz az utolsó részletbe tudatik.
4. Vevő a vett ingatlanoknak azonnal birtokába és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebelezetni.
5. Vevő viseli az átírási kincstári di- jat, és a vett ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s egyéb terhet.
6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a vett ingatlan bármely érdekelt fél kérelmére a p. t. r. t. 459. §. értelmében vevő kárára és veszélyére uja- ban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron alól is elfognak adatni.

Egyszerűmidő azok, a kik a lefoglalt ingatlanokra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnék, felhivatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetőmny közzété- telének utolsó napjától számítandó 15 nap a att — fentirt telegkönyvi hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telegkönyvi hatóságnak 1875-dik évi ápril hó 16-dik napján tartott üléséből.

**Boruzs József,**

jegyző.

1—3.

2155  
1875

## Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telegkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik; miszerint felperes id. **Balla Károly** részére, alperes özvegy **Büször- ményi Jánosné Márkó Zsuzsán- nától** 1000 arft tőke s járulékaí erejéig lefoglalt ingatlanok u. m. a debreczeni 2758. számú tjkönyvben jegyzett **műltb- szent** 1970. számú házasteleknek és 2 hold 1300 □ öl külső földnek összesen 750 arfra becsült fele része, a megki- sérlétt

első árverésen el nem kelvén, a 2-ik árverés pedig kőbejött akadály miatt meg nem tarthatván, azon ingatlanok a 2-ik újabban kitűzött határidőben f. évi **május 12-én** d. u. 3 órákor a telekkönyvi irodában végrehajtott Kovács József által megtartandó árverésen, szükség esetére becsáron alól is elfognak adatni.

Kikiáltási ár a becsérték, s az árverelő által letendő bánatpénz 75 frt.

A vételár 3 egyenlő részletben, a leütéstől számítva 1, 2 és 3 hónap alatt esse dékes 6% kamatával a telekkönyvi hatóságnál lefizetendő, a bánatpénz az utolsó részletbe tudatik.

A többi feltételek a kiküldöttnél és a telekhivatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1875. ápril 16-kán tartott üléséből.

**Boruzs József,**  
jegyző

2—3.

6458.  
1874. **Árverési hirdetés.**

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes **Bátory Sámuelné** debreczeni lakos részére, alperes **Nagy János M.-Péricsi** lakostól 400 frt tőke és járuléki erejéig m.-pérsen lefoglalt ingóságát, u. m.: ösveszen 6 frt 61 kr becsértékű házi butorok s konyha eszközök, továbbá ugyanattól lefoglalt ingatlanok, u. m. a Mike-pécsi 247. számú telekjegyzőkönyvben A × 574. 75 h. r. sz. alatt bejegyzett 200 aftra becsült házastelek, s tartozékainak végrehajtást szenvedő **Nagy Jánost** illető fele része, és pedig az ingóságok a helyszínén f. 1875. **máj. 28-ik** napján d. e. 10 órákor középpénz fizetés mel-

lett az ingatlanok folyó 1875-dik évi **máj. hó 28-dik,** szükség esetére **junius hó 28-dik** napján délutáni 3 órákor a M.-Pérics község házánál a dereoskei kir. járásbírószág által megtartandó árverésen el fognak adatni.

Az árverési feltételek az ingatlanokra a következők:

1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10%-a, vagyis 20 frt, az árverelni szándékozók által a kiküldött árverelő kezéhez bánatpénzül letendő.

2. Az ingatlanok az 1-ső árverési határnapon csak becsáron felül vagy azon, a 2-dik árverési határnapon azonban becsáron alól is eladatik.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig 1/3 része 30 nap — 1/3 része 2 hónap — 1/3 része 3 hónap alatt az árverés napjától fogva járó 6% kamatával fentirt telekkönyvi hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz az utolsó részletbe tudatik.

4. Vevő a vett ingatlanoknak azonnal birtokába és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebelezetni.

5. Vevő viseli az átírási kincstári díjat, és a vett ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél kérelmére p. t. r. t. 459. § értelmében vevő kárára és veszélyére újabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron alól is el fognak adatni.

Egyszersmind a távollévő vagy meg nem jelenő jelzőlagos hitelezők, kinevezett gondnok ügyvéd Lőrinczy Imre által fognak képviselteni.

Azok pedig, a kik a lefoglalt ingatlanokra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnék, felhivatnak, hogy igényke-

reseteiket ezen hirdetmény közzétételének utolsó napjától számított 15 nap alatt — fentirt telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1875-dik évi ápril hó 2-dik napján tartott üléséből.

**Boruzs József,**  
jegyző.

2—3.

2228.  
1875.

**Árverési hirdetés.**

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes **Kereszturi Ferencz** és neje részére, alperes özvegy **Gulyás Sándorné Kőrbi Juliánától** 100 frt tőke s járuléki erejéig lefoglalt ingatlan, u. m. a debreczeni 500. számú telekjegyzőkönyvben jegyzett czepléd becsült fele része, a megkísérelt 1-ső árverésen elnem kelvén, az 1. kitűzött 2-ik határidőben f. évi **május 15-én** d. u. 3 órákor a telekkönyvi irodában végrehajtott Kovács József által megtartandó árverésen szükség esetére becsáron alól is el fog adatni.

Kikiáltási ár a becsérték, az árverelő által letendő bánatpénz 30 frt.

A vételár 3 egyenlő részletben a leütéstől számított 14 nap, 2 hónap és 4 hónap alatt esedékes 6% kamatával a telekkönyvi hatóságnál lefizetendő, a bánatpénz az utolsó részletbe tudatik, a többi feltételek a kiküldöttnél és a telekhivatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint tkvi hatóságnál 1875. ápril 16-kán tartott üléséből.

**Boruzs József,**  
jegyző.

2—3



**Tiszavidéki és arad-temesvári vasut.**

MENETFRND 1874. é. nov. 21-től kezdve további intézkedésekig.

**I. Bécs és Budapestről Kassa felé.**

	ó. p.	ó. p.	ó. p.
Bécs ész.v. ind.	8 10 este	8 20 regg.	
"    áll. v.	8 20 "	8 30 "	
Budapest "	7 30 regg.	6 3 este	
	1., 2., 3. oszt.	1., 2., 3., 4. o.	3., 4. oszt.
Czegléd "	10 18 regg.	9 18 este	4-r.
Szolnok "	11 22 "	10 26 éjjel	6 16 "
P.-Ladány "	2 — déln.	1 52 "	11 36 dé.
Debreczen "	3 51 "	4 30 regg.	2 20 du
Nyiregyháza "	5 39 "	7 48 "	(érv.)
Szerencs "	8 4 este	11 27 "	4 30 r.
Miskolcz érv.	9 5 "	1 5 d. u.	6 37 "
		1., 2., 3., 4. o.	8 — regg.
Miskolcz ind.		1 51 d. u.	8 — regg.
Kassa érkezés		6 — este	11 43 d. o.

**IV. Kassáról Budapest és Bécs felé.**

	ó. p.	ó. p.	ó. p.
Kassa indulás	1., 2., 3. oszt.	1., 2., 3., 4. o.	1., 2., 3., 4. o.
Miskolcz "	7 42 "	1 41 d. u.	9 24 o.
Szerencs "	8 53 "	4 14 "	6 16 o.
Nyiregyh. "	10 43 déle.	7 17 este	(érv.)
Debreczen "	12 43 déln.	10 12 éjjel	3., 4. oszt.
P.-Ladány "	2 24 "	12 22 "	3 26 du.
Szolnok "	4 54 "	4 40 regg.	6 29 es.
Czegléd érv.	5 49 "	5 59 "	12 14 éjj.
Budapest "	8 31 este	8 45 "	1 49 "
Bécs áll. v.	6 11 regg.	6 22 este	
"    ész. v.	6 24 "	6 34 "	

**II. Bécsből s Pestről Arad s Temesvár felé.**

	ó. p.	ó. p.
Bécs ész.v. ind.	8 10 este	8 20 regg.
"    áll. v.	8 20 "	8 30 "
Budapest "	7 30 regg.	6 3 este
	1., 2., 3. oszt.	1., 2., 3., 4. o.
Czegléd "	10 18 déle.	9 8 este
Szolnok "	11 12 "	10 15 éjjel
Mező-Tur "	12 23 d. u.	125 "
Csaha "	2 1 déln.	2 55 regg.
Arad érkezés	3 36 "	5 35 "
"    indulás	3 51 "	6 — "
Vinga "	4 43 "	7 13 "
Temesvár érv.	5 40 este	8 36 "

**IV. Temesvár és Aradról Pest és Bécs felé**

	ó. p.	ó. p.	ó. p.
Temesvár ind.	1., 2., 3. oszt.	1., 2., 3., 4. o.	
Vinga "	10 17 regg.	6 20 déln.	
Arad érv.	11 22 d. e.	7 49 este	
"    ind.	12 12 "	8 52 "	3., 4. oszt.
Csaha "	12 30 déln.	9 16 "	6 20 regg.
Mező-Tur "	2 10 "	11 42 éjjel	10 12 d.
Szolnok "	3 43 "	2 14 "	1 39 du.
Czegléd érv.	4 54 "	4 24 regg.	5 54 du.
Budapest "	5 49 este	5 49 "	6 59 es.
Bécs áll. v.	8 31 "	8 45 "	
"    ész. v.	6 11 regg.	6 22 este	
"    "    "    "    "    "    "    "	6 24 "	6 34 "	

**III. Bécs s Budapestről N.-Várad felé.**

	ó. p.	ó. p.
Bécs északi ind.	8 10 este	8 20 reggel
"    állam v.	8 20 "	8 30 "
Budapest "	7 30 reggel	6 3 "
	1., 2., 3. osztály.	1., 2., 3., 4. oszt.
Czegléd "	10 18 reggel	9 18 este
P.-Ladány "	2 35 d. u.	2 10 éjjel
N.-Ujfalu "	3 35 "	3 42 reggel
N.-Várad érkezés	4 47 "	5 21 "

**VI. N.-Váradról Budapest s Bécs felé**

	ó. p.	ó. p.
N.-Várad indulás	1., 2., 3. osztály.	1., 2., 3., 4. oszt.
B.-Ujfalu "	11 22 d. e.	9 — este
P.-Ladány érv.	12 28 d. u.	10 27 "
Czegléd "	1 23 "	11 45 éjjel
Budapest "	5 49 este	5 59 reggel
Bécs állam v.	8 31 "	8 45 "
"    ész. v.	6 11 reggel	6 6 este
"    "    "    "    "    "    "    "	6 24 "	6 34 "

**V. Miskolczon: Hatvan és Budapest felé.**

	ó. p.	ó. p.
Bécs északi ind.	8 10 este	8 20 reggel
"    állam v.	8 20 "	8 30 "
Budapest "	7 30 reggel	6 3 "
	1., 2., 3. osztály.	1., 2., 3., 4. oszt.
Czegléd "	10 18 reggel	9 18 este
P.-Ladány "	2 35 d. u.	2 10 éjjel
N.-Ujfalu "	3 35 "	3 42 reggel
N.-Várad érkezés	4 47 "	5 21 "

**VII. Nyiregyháza: Ungvár felé.**

	ó. p.	ó. p.
N.-Várad indulás	1., 2., 3. osztály.	1., 2., 3., 4. oszt.
B.-Ujfalu "	11 22 d. e.	9 — este
P.-Ladány érv.	1 23 "	11 45 éjjel
Czegléd "	5 49 este	5 59 reggel
Budapest "	8 31 "	8 45 "
Bécs állam v.	6 11 reggel	6 6 este
"    ész. v.	6 24 "	6 34 "

**VIII. Szerencs: S.-A.-Ujhely Sziget felé.**

	ó. p.	ó. p.
Bécs északi ind.	8 10 este	8 20 reggel
"    állam v.	8 20 "	8 30 "
Budapest "	7 30 reggel	6 3 "
	1., 2., 3. osztály.	1., 2., 3., 4. oszt.
Czegléd "	10 18 reggel	9 18 este
P.-Ladány "	2 35 d. u.	2 10 éjjel
N.-Ujfalu "	3 35 "	3 42 reggel
N.-Várad érkezés	4 47 "	5 21 "

**IX. Szolnokon: Hatvan felé.**

	ó. p.	ó. p.
Bécs északi ind.	8 10 este	8 20 reggel
"    állam v.	8 20 "	8 30 "
Budapest "	7 30 reggel	6 3 "
	1., 2., 3. osztály.	1., 2., 3., 4. oszt.
Czegléd "	10 18 reggel	9 18 este
P.-Ladány "	2 35 d. u.	2 10 éjjel
N.-Ujfalu "	3 35 "	3 42 reggel
N.-Várad érkezés	4 47 "	5 21 "

**X. Temesvárott: Szeged és Bazsás felé.**

	ó. p.	ó. p.
Bécs északi ind.	8 10 este	8 20 reggel
"    állam v.	8 20 "	8 30 "
Budapest "	7 30 reggel	6 3 "
	1., 2., 3. osztály.	1., 2., 3., 4. oszt.
Czegléd "	10 18 reggel	9 18 este
P.-Ladány "	2 35 d. u.	2 10 éjjel
N.-Ujfalu "	3 35 "	3 42 reggel
N.-Várad érkezés	4 47 "	5 21 "

**Az ükelt-igazgatóság.**

\*) Minden szerdán és szombaton

A vonatok indulási ideje a közbeeső állomásokról, valamint azok csatlakozása Aradon, Csahán, Debreczenben, Kassán, Miskolczon N.-váradon, Nyiregyháza, Szerencsen, Szolnokon és Temesvárott a pályaudvarokon kifigyeztetett menetrendekből tudható meg.

**Pályacsatlakozások:**

**I. Aradon:** az első erdélyi vasut személyvonatához Gyula-Fehérvár felé s Petrozsény és Gyula-Fehérvár felől Szolnok s Szeged felé.

**II. Csahán:** az alföldi vasut vonatát Szeged, Nagyvárad, Arad, Temesvár és Szolnok felé.

**III. Debreczenben:** Kassa és m. északkeleti vasut vonatahoz Sziget felé, s innen Czegléd felé.

**IV. Kassán:** a kassa-oderbergi vasuton Oderberg és Eperjes és a m. északkeleti vasut vonatához Lemberg és Sziget felé. A kassa-oderbergi vasut 3. sz. személyvonata Oderberg és Eperjesről a 2. sz. vonatához Czegléd felé és ezen vasut Oderbergből jövő 5. sz. Eperjesről jövő 305. sz. vegyesvonatát a 6. sz. vonatához Miskolcz felé.

**V. Miskolczon:** Hatvan és Budapest felé.

**VI. Nagyváradon:** az alföldi vasut vonatához Eszék és a m. keleti vonatához Kolozsvár és Brassó felé.

**VII. Nyiregyháza:** Ungvár felé.

**VIII. Szerencs:** S.-A.-Ujhely Sziget felé.

**IX. Szolnokon:** Hatvan felé.

**X. Temesvárott:** Szeged és Bazsás felé.

**Az ükelt-igazgatóság.**

\*) Minden szerdán és szombaton